

深等深用 基作等成 世-7五十8年记时晚晚七至周带实到时前天地上

本市一季度固定资产投资开门红

同比增长5.9% 高于全国1.4个百分点

本报讯(记者雷风雨)今年以来,本市全链条抓好项目谋划储备、开工建设,全力推动经济发展企稳向好。"我市今年一季度固定资产投资同比增长5.9%,高于全国1.4个百分点,实现开门红,为全年投资良性增长奠定坚实基础。"市发改委主要负责人日前对记者说

今年一季度是冲刺全年目标任务的"第一棒"。为确保实现今年一季度开门红,本市自去年年底就高度重视项目的策划和建设。各区、各部门协同作战,确保计划项目按时启动。特别是今年1月至2月,本市固定资产投资同比增长6.1%,高于全国1.9个百分点;今年一季度同比增长5.9%,较去年同期提高8.5个百分点,显示出本市投资动力之强劲。

本市一季度固定资产投资的增长,很大一部分得益于一系列大型和优质项目的加速开工。比如,渤化南港新材料产业园的建设不仅推动了高新技术产业的发展,也为周边地区创造了大量就业机会;空客天津A320系列飞机第二条总装线为本市航空制造业增添了新活力;中环光伏青山绿能智能制造基地的域、推动了本市在可持续能源领域

向前迈进……这批大项目、好项目加速开工建设,重点项目支撑持续增强,为全市产业升级、经济高质量发展积蓄了强劲势能。

今年年初,市发改委发布创纪录的市级重点项目清单,总投资高达2.01万亿元。这些项目不仅数量多、规模大,在质量和结构上也都有所优化。截至目前,全市重点项目中,续建项目复工率达到100%、新建项目开工率达63.18%。值得注意的是,这些项目中有80%以上的资金来自社会资本,显示了社会资本对本市未来发展的信心。

基础设施建设方面,本市取得显著进展。比如,柳林街区城市更新项目通过提升和改造,不仅优化了城市结构,还将推动产业升级。项目一期去年已经开工,目前二期正在解决资金调配问题。"得知这一情况后,我委迅速组建服务专班,举行专题推动会,协调相关单位落实资金,保障项目开工建设。"市发改委工作人员说,在柳林街区城市更新、津潍高铁、天津港集疏运专用货运通道等项目带动下,今年一季度全市基础设施投高时增长37.6%,较去年同期提高22.2个百分点。

服务业方面,作为我国北方规模最大、配套设施最为齐全的会展等合体,国家会展中心(天津)项目二期去年全面交付使用,今年3月便迎来首场大型展览。为了加快二期工程结算进度,该项目被纳入提出等单位加速完成相关款项结算,形以更多实物工作量。在国家会上,现代城国金购物中市会区,现代城国金购物中市会展及综合管理服务业投资保持高速增长,同比增长77.3%。

本市也特别关注社会领域投资,满足市民日益增长的需求。日前,市口腔医院梅江院区增建项目正在进行土方开挖、降水作业等施工,项目建成后将更好地满足周边群众的口腔医疗服务需求,补齐本市南部地区医疗短板。同时,协和医学院天津医院、市环湖医院原址改扩建工程等项目加快建设,今年一季度全市社会领域投资同比增长9.7%,较1月至2月提高16.7个百分点。



"融资+融智""商行+投行"为国企注入金融活水

本市11家国企与天津银行签约

本报讯(记者史莺)如何以金融活水为国企赋能?记者日前从市国资委获悉,天津银行近日与本市11家国企战略签约。根据协议,天津银行将在授信、全产业链金融支持、现金管理、票据业务、国际结算与贸易融资、非信贷类多元化综合金融服务、财务顾问、对公理财、个人金融、务、财务顾问、对公理财、个人金融、队贯彻落实"四个善作善成"重要求,紧扣高质量发展"十项行动"和"三新""三量"重点工作,为天津经济高质量发展不断添秤加力。

签约仪式上,天津银行与津融集

团、劝华集团、津投资本、津智资本、 津诚资本、国兴资本、国恒公司、农垦 宏达、渤海城开、康养集团、城运公司 等11家国企达成战略合作。各国企 负责人一致表示,企业的发展离不开 金融机构的大力支持,天津银行一直 发挥地方法人金融机构优势,为地方 国有企业提供优质金融服务,希望以 此次合作为契机,不断深化银企合 作,携手为天津国资国企高质量发展 贡献力量。

"我们以落实'十项行动'、开展 '三新''三量'工作为抓手,推动国 资国企呈现稳中有进、回升向好态 势。"市国资委党委书记、主任张勇说,本次签约体现了国资国企与法人金融机构同频共振、同兴共荣的发展理念。

天津银行党委书记、董事长于建忠表示:"我们将发挥地缘优势、专业优势及资金优势,聚焦实体经济重点领域和薄弱环节,为国有企业提供'融资+融智''商行+投行'综合金融服务方案,积极支持天津国有企业改革深化提升行动,并为国有企业盘活存量、培育增量、提升质量提供发展动力,为天津科技创新、产业焕新、城市更新注入源源不断的金融活水。"

京津沪渝四地市场监管部门携手

联合开展产品质量 可靠性创新实践

本报讯(记者王绍芳)记者昨天从市市场监管委获悉,近日京津沪渝四地市场监管部门印发《关于联合开展产品质量可靠性创新实践赋能制造业高质量发展的意见》等多个文件,联合开展产品质量可靠性创新实践工作,助力制造业高质量发展。

此次联合行动旨在建设一批产品质量可靠性技术公共服务平台,培养一批产品质量可靠性创新人才,打造一批可靠性创新试点企业,评定一批可靠性产品。

本市发布2024年高层次创新型人才培养工作计划

聚焦发展需求 培养高端人才

本报讯(记者李杨)记者从市人社局获悉,本市日前发布2024年高层次创新型人才培养工作计划(以下简称"培养计划"),将以更新前沿科技知识、提高创新能力为重点,安排4个方面21项活动,全年预计培养培训高端人才2000名。

该培养计划将聚焦发展天开高教科创园、全国重点实验室、海河实验室等创新创业载体的需求,聚焦制造业单项冠军企业、"专精特新"小巨人企业、科技领军企业、国际一流企业、十大产业人才创新创业联盟龙头企业、

重点产业链"链主"企业产业创新人才的需求,开展针对性、精准化培养培训活动。

16期专题研修项目将由清华大学、北京大学、浙江大学等知名高校和阿里巴巴等知名企业的专家授课,采取"整体安排、分项实施、按需选学"的模式,安排专题研修项目、访问学者项目、学术交流项目、实践培养项目4方面活动。特别是首次成立的"十项行动"专家服务团,将推动人才深入"十项行动"重点领域开展企业诊断、技术指导、咨询服务、人才培养等活动。

地铁2号线长虹公园站授牌 "市级国家安全观教育基地"

乘坐"国安号" 筑牢国安观

本报讯(记者李杨)由天津市交通运输委员会主办的天津市总体国家安全观教育基地授牌仪式,日前在地铁2号线长虹公园站举行,授予该站"天津市总体国家安全观教育基地"称号并揭牌。这是本市交通运输领域首个也是唯一一家市级国家安全观教育基地。

活动中,记者跟随地铁2号线工作人员参观了国家安全主题车站,并共同乘坐"国安号"主题列车。主题列车和主题车站均以蓝色为主基调,展示了政治、国土、军事、经济等20个重点领域的国家安全内容。每节车厢内张贴主题海报,让市民在乘车过程中了解国家安全知识。乘客赵女士说:"以前,国家安全在我脑海中只是一个概念。通过乘坐这趟专列,我知道了国家安全涉及我们社会生活的方方面面。我觉得这样的宣传方式特别好。"

"地铁2号线充分发挥轨道交通载体优势,全新打造了主题列车和主题车站,让乘客了解到更多国家安全知识内容。我们还将主动走出去,组织开展多场公益宣传活动,并与地铁2号线沿线中小学合作共建,全年计划开展50场国家安全主题宣传教育活动,在青少年群体中播下维护国家安全的种子,进一步激发他们维护国家安全的责任感、使命感。"神铁二号线运营公司党委书记、总经理墓党朝说。

"我们将着力打造市级国家安全宣传教育基地,充分利用公交、出租、轨道、共享单车等公共交通工具和车站、场站等公共交通场所,通过线上、线下、联动宣传等举措,全方位开展国家安全宣传教育。"天津市交通运输委员会副主任刘彤斌透露。

津静市域铁路首开段 全线长轨通

地铁7号线天塔站至广东会 馆站实现短轨通



本报讯(记者雷风雨)记者从天津轨道 交通集团获悉,日前津静市域(郊)铁路首 开段工程迎来重大里程碑节点,全线26.9 公里轨道实现长轨通,为今年年内开通运 营奠定了坚实基础。

15日,由中建基础牵头、中建安装施工的天津地铁7号线天塔站至广东会馆站区间实现短轨通。

本报记者 曹彤 通讯员 孙艳丽摄